
Министар Дачић на Самиту лидера о мировним операцијама у Њујорку
уторак, 29. септембар 2015.

Говор првог потпредседника Владе Србије и м

инистра спољних послова Ивице Дачића на Самиту лидера о мировним операцијама који
је одржан јуче у Њујорку:  

„Господине председниче,
Господине генерални секретару,
Уважене екселенције,
Даме и господо,

Република Србија је земља значајан контрибутор мировних снага у мисијама УН и лидер у
свом региону и зато са посебним задовољством и чашћу учествујем на овогодишњем
Самиту и дискусији о унапређењу функционисања мировних операција УН. Желео бих да
се захвалим на иницирању скупа у изузетно важном и изазовном тренутку за очување
мира у свету.

Господине председниче,

Одржавање мира је наша заједничка одговорност и захтева континуиран допринос свих
актера. Србија придаје велики значај кључној улози Уједињених нација у промовисању и
одржавању међународног мира и безбедности и сматра мировне операције за један од
најзначајнијих инструмената за трајни мир у свету.

Политичка подршка свих нас има кључни значај за испуњавање мандата успостављених
мисија и елиминисање јаза између постављених циљева и резултата на терену.

Мобилизација додатних и конкретних капацитета је неопходна у циљу побољшања
деловања мисија на терену. Политички и безбедносни услови се континуирано и
интензивно мењају и зато је неопходно обезбедити да постојећи финансијски и људски
ресурси у оквиру система УН буду искоришћени правовремено и на оптималан начин.

Господине председниче,

Наш циљ треба да буде и побољшање квалитета мировних мисија. Усмерено и партнерско
деловање захтева и стратегију у којој би се ујединили напори у одржавању и изградњи
мира. У реализацији морамо обезбедити већу сарадњу са регионалним актерима,

 1 / 3



Министар Дачић на Самиту лидера о мировним операцијама у Њујорку
уторак, 29. септембар 2015.

координацију и усклађивање приоритета и напора.

Србија се слаже са потребом институционалних реформи и подржава напоре чији је циљ
повећање ефикасности и оперативности мировних снага, укључујући и употребу модерних
технологија. Подржавамо Извештај Независног панела експерата за мировне операције и
Извештај генералног секретара Бан Ки-муна о будућности мировних операција УН и
сматрамо их за добру основу наших предстојећих деловања. Указујемо на неопходност да
целокупан систем УН буде укључен у процес примене препорука из извештаја.

Сматрамо да је потребно додатно развити и унапредити обуку за учешће у мировним
операцијама. Снажно се залажемо за јачање свеобухватног третмана узајамно повезаних
питања безбедности и развоја, као и промоцију већег учешћа жена.

Господине председниче,

Поносан сам да говорим у име земље која се налази у првих осам земаља на европском
континенту по броју припадника који учествују у мисијама успостављања и одржавања
мира под окриљем УН. Данас близу 350 припадника из Србије учествује у мировним
операцијама у свету. Желим да истакнем и да Србија, као држава чији је приоритетни циљ
интеграција и чланство у ЕУ, такође учествује и у Мисијама ЕУ.

У наредном периоду Србија планира да повећа ниво ангажовања новим учешћем
инжињеријских јединица, конкретно инжињеријске чете опште намене, затим
медицинског тима за евакуацију ваздушним путем и учешћем до три штабна официра у
мировној операцији УН MINUSMA.

Имајући наведено у виду, као и досадашња искуства Србије и нашег региона,
опредељени смо и јасно посвећени процесу изградње и очувања мира. У том контексту,
регионална сарадња, помирење и разумевање основе су нашег деловања.

Србија као председавајућа ОЕБС повећану пажњу поклања улози регионалних
организација у мировним мисијама, и сматрамо да партнерства између глобалне
организације, попут УН, и регионалних организација, постају све важнија. Руководећи се
том идејом организујемо и пратећи догађај на маргинама овогодишње генералне дебате
70. заседања ГС УН посвећен мировним операцијама ОЕБС, који ће се одржати
1.октобра 2015.године

Господине председниче,

Србија је данас партнер свакој чланици УН која активним ангажманом и кроз сарадњу
настоји да допринесе дуготрајном миру и просперитету у свету.

Чврсто смо опредељени за активну улогу у промовисању одрживог мира и развоја, основе
за помирење, разумевање, стабилност и превенцију обнављања конфликата. Неопходно
је да ујединимо вољу и напоре на изазовном, али и узвишеном путу мира у свету.
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Захваљујем вам на пажњи."
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